Istituzioni di Matematiche I 
Prova scritta parziale #1 del 13.1.11
[ 1 ]
1.
punti 8

Data la funzione  
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, studiarne le principali proprietà (compresa la derivata seconda) e tracciarne il grafico.

In particolare, precisare se la funzione risulta derivabile in x = 0.

Dal grafico di f ( x ) dedurre quello di arccos f ( x ).

2.
punti 6

Data la funzione f : C  → C definita da 
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, trovarne il C.E. e l’immagine; provare che è invertibile e scriverne l’inversa.

Disegnare nel piano complesso l’insieme delle soluzioni della disequazione Im f < 0.

3.
punti 6

Utilizzando gli sviluppi di Taylor al terzo ordine, trovare la parte principale per x → 0 della funzione
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4.
punti 5

Usando la definizione di limite, verificare che 
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5. 
punti 7

Data la successione definita per ricorrenza da


a 1  =  0            a n + 1  =  
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determinarne (se esistono) estremo superiore ed inferiore, massimo e minimo, limite.
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, studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico.

In particolare, precisare se la funzione si può prolungare per continuità in x = 0 e – in caso affermativo – se il prolungamento risulta anche derivabile. Lo studio della derivata seconda NON è richiesto; precisare però (in base alle altre informazioni) quanti punti di flesso si ritiene possano esserci.
Dal grafico di f ( x ) dedurre quello di log | f ( x ) |.

2.
punti 6

Data la funzione f : C  → C definita da 
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, trovarne il C.E. e l’immagine; provare che è invertibile e scriverne l’inversa.

Disegnare nel piano complesso l’insieme delle soluzioni della disequazione Im f < 0.
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punti 6

Utilizzando gli sviluppi di Taylor al terzo ordine, trovare la parte principale per x → 0 della funzione
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4.
punti 5

Usando la definizione di limite, verificare che 
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5. 
punti 7

Data la successione definita per ricorrenza da


a 1  =  4            a n + 1  =  
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determinarne (se esistono) estremo superiore ed inferiore, massimo e minimo, limite.

Istituzioni di Matematiche I 

Prova scritta parziale #1 del 13.1.11
[ 3 ]
1.
punti 8

Data la funzione  
[image: image11.wmf]1

 

x 

 x 

  

e

 

)

 

1

 

 x 

(

  

  

)

 x 

(

 

f

+

+

=
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In particolare, precisare se la funzione risulta derivabile in x = 0.

Dal grafico di f ( x ) dedurre quello di arccos f ( x ).
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, trovarne il C.E. e l’immagine; provare che è invertibile e scriverne l’inversa.

Disegnare nel piano complesso l’insieme delle soluzioni della disequazione Im f < 0.
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punti 6

Utilizzando gli sviluppi di Taylor al terzo ordine, trovare la parte principale per x → 0 della funzione
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4.
punti 5

Usando la definizione di limite, verificare che 
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punti 7
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punti 8

Data la funzione  
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, studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico.

In particolare, precisare se la funzione si può prolungare per continuità in x = 0 e – in caso affermativo – se il prolungamento risulta anche derivabile. Lo studio della derivata seconda NON è richiesto; precisare però (in base alle altre informazioni) quanti punti di flesso si ritiene possano esserci.

Dal grafico di f ( x ) dedurre quello di log | f ( x ) |.
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Data la funzione f : C  → C definita da 
[image: image17.wmf]3

 

-

  

z

 

2

1

 

-

  

z

 

2

   

i

  

  

)

 

z

 

(

 

f

=

, trovarne il C.E. e l’immagine; provare che è invertibile e scriverne l’inversa.

Disegnare nel piano complesso l’insieme delle soluzioni della disequazione Im f < 0.

3.
punti 6

Utilizzando gli sviluppi di Taylor al terzo ordine, trovare la parte principale per x → 0 della funzione
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4.
punti 5

Usando la definizione di limite, verificare che 
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5. 
punti 7

Data la successione definita per ricorrenza da
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determinarne (se esistono) estremo superiore ed inferiore, massimo e minimo, limite.
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